

# Murcia

# El Liberal

# Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes.  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres  
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA NOCHE

### El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

### CONGRESO AGRÍCOLA DE JUMILLA

Toca ya á su término la labor preparatoria del Tercer Congreso Agrícola Regional de la Federación de Levante.

Efectuados, á satisfacción honrosa, los imprevistos trabajos que se impusieron las respectivas comisiones de alojamiento, preparación de locales donde habrán de reunirse las secciones del Congreso, y la del banquete que se dará en honor de los congresistas á la terminación de sus tareas, ha entrado de lleno en funciones la comisión de propaganda, la cual en su primera reunión acordó publicar un Manifiesto al vecindario para que éste se asocié á la magna obra emprendida por la Federación Agraria levantina.

Realmente no se necesitaría publicar ese documento para lograr del pueblo de Jumilla su cooperación al Congreso Agrícola, pues tal ha sido el entusiasmo despertado, que se hace imposible de todo punto satisfacer tantas peticiones de tarjetas de congresistas para poder asistir á las deliberaciones del Congreso.

Desde luego se ha tenido en cuenta las solicitudes que de fuera se han recibido, para que los que nos honren con su asistencia, puedan asistir á las secciones, y no se diera el caso de que los que emprendan ese meritorio viaje por la cultura y el progreso de la región, hallaran aquí dificultades de ningún género para el logro de sus legítimos deseos.

El presidente de la Federación Agraria de Levante, ha recibido también valiosos ofrecimientos del vecino pueblo de Yecla, de donde se han recibido centenares de adhesiones. Los yeclanos por su parte, disponense á alojar en dicha población á gran número de congresistas que no pudiesen lograrlo fácilmente en Jumilla, pues ha de tenerse en cuenta que en estas poblaciones no es tarea fácil la de hallar cómodo hospedaje al gran número de congresistas que tienen ya anunciado su viaje.

Para ello circularán trenes extraordinarios durante los días 21, 22, 23 y 24 del actual, entre este pueblo y los próximos de Yecla y Villena.

El viernes pasado estuvo entre nosotros el secretario de la Federación Agraria de Levante y presidente del Sindicato Agrícola de Yecla D. Rogelio Azorín.

Relacionábase su viaje con la próxima celebración del Congreso y una vez hubo conferenciado con el presidente de la Federación D. Roque Martínez, y obtenido las tarjetas de congresista, que solicitó, regresó á Yecla en el mismo día.

En las pocas horas que estuvo en Jumilla el Sr. Azorín, visitó la Cámara Agrícola, en donde cuenta con muchos y buenos amigos.

Se ha publicado el Reglamento del próximo Congreso Agrícola y las Conclusiones formuladas por los señores ponentes en los respectivos temas que han de discutirse en el Congreso Agrícola.

Dicho Reglamento y Conclusiones ha sido repartido con profusión, remitiéndose también ejemplares á los congresistas adscritos, á las autoridades y á la prensa.

Con la publicación de este folleto se facilitará grandemente la discusión, para cuyo objeto se ha impreso oportunamente.

Dentro de breves días emprenderá su viaje á Madrid el presidente de la Federación D. Roque Martínez.

Le lleva á la corte el deseo de hacer personalmente la invitación al Congreso, á las ilustres personalidades que han anunciado su visita á Jumilla regresar luego con ellas la víspera del día señalado para la apertura de la docta asamblea.

En su ausencia, continuarán sus trabajos las comisiones organizadoras, dando la última mano á sus preparativos.

En la Cámara Agrícola y en la Casa de la Villa se han realizado grandes mejoras, lo mismo que en muchos domicilios particulares, cuyos dueños se disponen á hospedar dignamente á los congresistas que han de visitarnos.

La población va recobrando además el hermoso aspecto que merece, pues el Ayuntamiento, como era de esperar, no se ha preocupado solamente de adornar sus salones, sino que ha extendido su radio de acción, y en la actualidad se están llevando á cabo varias obras, que contribuirán al mayor ornate público de esta villa.

En la Glorieta ha sido instalada una artística fuente; se han enarenado sus paseos, así como los del jardín de la Explanada; se ha abierto un camino desde la estación provisional del ferrocarril á la carretera de Murcia; se ha aumentado el alumbrado público é instaládese grandes focos de luz eléctrica en las fachadas de la Cámara Agrícola y otros sitios.

Como bien se echa de ver, todas estas positivas mejoras de la población han contribuido á aumentar el entusiasmo de todos, ya que, aún antes de la celebración del Congreso, obtenemos positivas ventajas con el arreglo de nuestros paseos y jardines.

Otras reformas hay que emprender además, pues sabido es que cuando de obras públicas se trata, siempre suele quedarse por realizar la mejor de ellas. Me atrevo á señalarla solamente, sin descender á las causas que impiden, á la hora presente, su realización.

Todos anhelamos que deje ya de ser estación provisional del ferrocarril el cobertizo que se levanta junto á la carretera de Murcia y llegue el tren á la estación definitiva de la Explanada.

Además de las reuniones de las comisiones organizadoras del Congreso, que puede decirse que casi lo están permanentemente, se han reunido las juntas directivas de las respectivas instituciones «Montepío de trabajadores», «Previsión obrera» y «Caja de ahorros de Jumilla», cuyas sociedades toman tan activa parte en los preparativos que se efectúan, que una de las fiestas se halla dedicada á los socios del «Montepío» é imponentes premios de la «Caja de ahorros». La «Previsión obrera», por su parte, trata también de coadyuvar al mayor éxito del Congreso Agrícola, celebrando alguna fiesta en el barrio que se está construyendo, propiedad de dicha asociación.

Hay ya construidas 12 casas en dicho barrio, formando cuatro calles, cuyos nombres son calle de la Paz, de Zorrilla, de la Fundación del barrio y Puerta del Sol.

En estos días del Congreso Agrícola será la inauguración oficial del barrio obrero, cuyo acto revestirá la mayor importancia, constituyendo una fiesta de trabajo á la que serán invitados los congresistas.

Número tan simpático del programa, ha contribuido á aumentar el entusiasmo en el vecindario y todas las calles del populoso barrio serán engalanadas con motivo de la inauguración oficial.

Alvaro Gallar

### TIRO NACIONAL

## EN HONOR DE MUGURUZA

Los justísimos merecimientos que don Domingo Muguruza tiene legítimamente contraídos ante los socios del Tiro Nacional que preside, y el respeto y simpatías que entre los murcianos goza, tuvieron ayer tarde elocuentísima expresión en el acto celebrado en el campo de tiro en honor del notable é ilustrado ingeniero y siempre triunfante tirador.

En el muro interior del campo de tiro han colocado los socios de la Representación murciana una lápida de homenaje al fundador y sostenedor de esta sociedad.

Para descubrir esa lápida se congregaron ayer, además de los socios, las autoridades, periodistas y distinguidas personalidades murcianas.

En el breve prólogo del descubrimiento y en un improvisado estrado, formado por grandes lienzos de la bandera nacional, ocuparon los sitios preferentes el gobernador civil, el comandante militar, el alcalde, D. Domingo Muguruza, el vicepresidente del Tiro D. Isidoro de la Cierba, D. Salvador Martínez Moya, D. José Martínez Ternel y el director de EL LIBERAL.

Frete á este estrado se agolpaba una numerosa y distinguida concurrencia entre las que se veían algunas señoras.

Declarado abierto el acto por el gobernador, los Sres. Cierba, Martínez Moya y Ternel, pronunciaron discursos breves, elocuentes y llenos de elogios sinceros para el festejado, enalteciendo su amor á Murcia, su amor á la patria, sus talentos de ingeniero, su maestría de tirador, lo merecido del modesto tributo que con tanto gusto y entusiasmo se le dedicaba, todo lo mucho bueno que puede decirse de una personalidad de tan varios y altos prestigios, como D. Domingo Muguruza.

Los oradores fueron muy aplaudidos. El Sr. Muguruza, apenas si pudo, emocionadísimo, pronunciar algunas frases de gratitud, de ofrecimientos nuevos y de recuerdo imborrable por el acto de ayer.

Seguidamente fué descubierta la lápida con un viva D. Domingo Muguruza!

unánimemente contestado y entre aplausos y felicitaciones duró la alegría hasta las ocho de la noche en el campo de tiro, alrededor de las mesas en que se sirvió á los socios y á los invitados una bien dispuesta merienda.

La fiesta de ayer fué un acto de justicia debido á D. Domingo Muguruza, á quien los murcianos con razón y con lazos de los que no puedan ya romperse cuentan orgullosos como suyo.

## CARTAGENA

Buena campaña

Nada más laudable que las campañas emprendidas por las autoridades en defensa de la higiene, y nada la prensa aplaude con más entusiasmo que esas mismas campañas, sobre todo, cuando naecen espontáneamente, sin excitación de nadie.

La alcaldía viene preocupándose de esto y, al efecto, el activo inspector de la guardia municipal gira diariamente visitas á los mercados, corrigiendo algunas faltas y dando conocimiento de otras á la alcaldía.

En este sentido, esta mañana el director de los servicios municipales D. Leopoldo Cándido, acompañado del citado inspector ha girado una escrupulosa visita á varios establecimientos, en los que han hallado algo que corregir. Seguramente, estas visitas de inspección habrán de repetirse á diario, pues se impone, dada la estación en que nos hallamos, averiguar en qué estado se encuentran los alimentos, si algunos de ellos son aprovechables ó no para el consumo público y si en los establecimientos y mercados se tiene el aseo á que vienen obligados á observar los industriales.

Cartagena es, sin que nadie pueda explicarle la causa, una de las poblaciones donde se pagan más caros todos los artículos alimenticios y ya que á ciencia y paciencia de quien pudiera evitarlo se consiente, hay derecho para exigir que se observen todas las reglas que aconseja la higiene.

Muy bien por las recientes medidas adoptadas con los expendedores de despojos; perfectamente eso de que se obligue á los carniceros á tener el mayor aseo posible; pero hace falta más. Hay que inspeccionar el estado y calidad de los demás alimentos, hay que hacer retirar de la venta pública los que no reúnan buenas condiciones, y en particular, llegar hasta el caso de prohibir que se vendan á precios que corresponden á la primera calidad, todos aquellos que deben considerarse como de tercera ó cuarta.

Todo este hay que hacer si se quiere, como se debe, defender los derechos é intereses del pueblo que viene siendo explotado por algunos comerciantes de mucha conciencia.

A pesar de ello, damos nuestro aplauso á las autoridades porque algo han comenzado á hacer y porque sabemos que están animados de buenos deseos, rogándoles no desmayen en sus iniciativas, seguras de que el pueblo lo ha de agradecer.

### Canalejas

Con motivo de la asistencia del presidente del Congreso D. José Canalejas al Congreso Agrícola que se ha de celebrar en Jumilla el 23 del actual, hay quien presume que el ilustre democrata, aprovechando la proximidad, vendrá á visitar á sus amigos de Cartagena.

### Nuevo ingeniero

Felicitemos al estudiante joven D. Blas Cánovas, hijo mayor del gerente de la compañía del Ensanche, D. Diego, por haber terminado tan brillantemente en Madrid, la carrera de Ingeniero industrial.

Ambos han regresado hoy de Madrid en el tren correo.

### Rateros detenidos

El cabo de la guardia municipal don Pascual Avilés, tuvo conocimiento en el día de ayer de que unos individuos habían cometido algunos hurtos y tomando las precauciones más convenientes, se puso sobre la pista de los cacos, con tan buena fortuna que á las pocas horas logró detener á Luis Tapia Hermoso, Manuel Martínez (s) Gápago, José Paredes Pomares (s) Zocato y Juan Ruiz García (s) Cursos.

Además consiguió averiguar que habían vendido los efectos robados en los vapores «Avasota» y «Fulwells», en varios baratillos de la población.

Los aprovechados jóvenes ingresaron en el depósito municipal, á disposición del juzgado correspondiente.

### Ropas á los pobres

En la sacristía de la iglesia del barrio de San Antonio Abad, se han repartido esta mañana ropas á los pobres de aquel vecindario.

### Viajeros

En el tren correo de ayer salió para Orihuela el director del Banco de Cartagena, D. Joaquín Payá.

También marchó ayer tarde con dirección á Alicante, el empresario de esta plaza de Toros D. José Aracil.

En el vapor «Sagunt» ha regresado de su excursión al extranjero D. Antonio Gorga y Suárez, gerente de la Compañía Cartagenera de Navegación. 17 Junio.

## CONTRA LOS ARANCELES

El movimiento general iniciado en toda España contra el proyecto de los nuevos aranceles, fué secundado á su tiempo en Murcia por las Cámaras Agrícolas y de Comercio, y para que estas entidades conozcan el ambiente de opinión que sobre el importante asunto existe en el extranjero, reproducimos algo de lo que razonadamente publican algunos periódicos de Alemania.

La Sociedad de Tratados de Comercio en Berlín, á la cual se hallan adheridas 160 Cámaras de comercio y asociaciones industriales y que cuenta además con nueve mil miembros y que es la representación libre más importante de los intereses alemanes, se ha colocado energicamente contra las nuevas tarifas españolas.

En la exposición dirigida al canciller del Imperio dice entre otras cosas:

«Somos de opinión que las nuevas tarifas españolas no ofrecen base para las negociaciones proyectadas relativas á los tratados de comercio. No cabe duda que convendría sustituir los convenios que tenemos con la cláusula de nación más favorecida, por tratados de comercio para darle á nuestra exportación una base segura.»

«Pero en el caso de que no pueda celebrarse un tratado de comercio se perjudicaría Alemania extraordinariamente por la continuación de tales convenios, por ser las nuevas tarifas alemanas más favorables para la exportación española que las tarifas vigentes hasta la fecha, mientras que al pensarse en vigor la tarifa mínima española, una gran parte, por no decir la mayoría, de la exportación alemana, sería más que problemática.»

«Este tarifa mínima más bien parece una tarifa de guerra y no se diferencia, por lo elevado de los derechos, de la tarifa máxima, en muchos casos, que son precisamente los que más afectan al comercio alemán.»

«Los aumentos de 100 por 100 son cosa corriente y no son raros los de 300 por 100, 500 por 100 y 1 000 por 100.»

En la revista *Mittelungen des Handelsvertragsvereines*, órgano de la Sociedad de Tratados de Comercio, en Berlín, se ha publicado el artículo siguiente:

**Las nuevas tarifas españolas**  
De día en día se hacen más generales y más fuertes las protestas contra las nuevas tarifas.

La Sociedad de Tratados de Comercio recibe continuamente protestas de los diferentes centros industriales, en las cuales se repite que la exportación á España será absolutamente imposible. En efecto, las nuevas tarifas, desde el principio al fin, son monstruosas y son un guante de desafío lanzado á la faz del extranjero. Al ponerse en vigor, la mayor parte de la exportación alemana será más que problemática.

Aumentos de 100 por 100 son cosa corriente y aumentos de 300 por 100 y 500 por 100 no son raros. Y sin embargo, el arancel vigente ya era suficientemente proteccionista. Los aumentos colosales afectan en general únicamente los artículos manufacturados que son los que Alemania exporta en realidad casi exclusivamente y no tiene para nosotros ninguna importancia, que no se aumenten en la mayoría los derechos señalados á las primeras materias y artículos manufacturados, reduciéndolos por el contrario en muchos casos, con el fin evidente de fomentar y dar impulso á la industria nacional española; queda por ver si será con más éxito que hasta el presente.

España puede vanagloriarse de haber sobrepasado con este proyecto de tarifas á los países más rabiosamente proteccionistas. Y aunque en algunos casos por excepción, parece que no ha habido aumento, hay que considerar que los nuevos derechos se devengan en oro, lo que, según el estado actual del cambio, significa un aumento de 10 ó 15 por 100. Hace pocos años, el agio era de 40 por ciento.

«Es que créis realmente el Gobierno español ó por mejor decir la Junta de aduanas, que con tal instrumento podrá llevar á cabo tratados de comercio, y tratados de comercio ventajosos? Serían muy escasas las probabilidades y hasta es posible que con la base de estas tarifas, ni podría establecerse negociaciones para estos tratados de comercio, por lo cual España se verá precisada á revisar previamente el arancel en propio interés de la economía nacional.»

En efecto, las tarifas proyectadas no

responden de ningún modo á los deseos y necesidades de la industria, de la agricultura y del comercio, isino que son la obra de una minoría influyente de grandes industriales catalanes y vascos.

La Junta de aduanas se componía de 15 miembros, de los cuales eran nada menos que 13 reconocidos proteccionistas.

La pequeña industria, la agricultura y el comercio no estaban representados. Parece mentira que el Gobierno español permita que una pequeña «clique» de capitalistas proteccionistas movidos por sus intereses personales, tratan de imponer tal arancel sin reparar en el bien general.

Al formular estas tarifas, la Junta de aduanas tomó como base valoraciones exorbitantemente exageradas, facilitadas por los interesados y que parecen no haber sido ni examinadas ni comprobadas.

Las valoraciones conocidas hasta la fecha son por término medio entre un 100 por 100 y un 500 por 100 demasiado elevadas. De otro modo no habría podido llegarse á tan exorbitantes tarifas y es evidente que basadas en valoraciones falsas están en pugna con las leyes; pero en todo esto se trata más de una cuestión de fuerza que de derecho.

El Gobierno debía saber que los grandes industriales españoles eran adversarios de la política de tratados de comercio y que hasta probablemente verían con buenos ojos guerras de tarifas, que excluyeran toda competencia les permitiera barrer para adentro, sin pensar que tal actitud, de un egoísmo execrable, acabaría por fin por perjudicar sus propios intereses.

En efecto, el actual arancel parece haberse hecho para provocar una guerra de tarifas.

En España mismo conocen perfectamente el peligro de ese proyecto para la economía nacional como lo prueban las numerosas protestas de las Cámaras de comercio y de los Sindicatos agrícolas.

La prensa, que no está influida por esos elementos proteccionistas, critica acerbamente el arancel proyectado; *El Imparcial* le llama: «Tarifas del hambre» y dice que paralizará el desarrollo económico del país. *El Herald* dice que es torpe declarar la guerra al extranjero en el terreno comercial en momentos en que en política se observa una aproximación á España. *El Liberal* se manifiesta en análogo sentido y hasta periódicos ministeriales como el *Diario Universal* y *El Correo* están convencidos de lo contraproducente de tales aumentos.

Es de esperar que esta tarifa monstruosa acabe por desaparecer en breve, pues con tales bases será imposible regularizar satisfactoriamente nuestras relaciones mercantiles con España antes del día 1.º de Julio que es la época en que termina nuestro convenio.

En vista del gran incremento que en los últimos diez años han tomado nuestras relaciones mercantiles con España es de desear que pueda realizarse un tratado de comercio, por varios años, y ventajoso para ambos países.

Sigue á lo dicho una estadística comparativa que tiene la elocuencia irrefutable de los números y termina después de oportunas consideraciones y ejemplos con la siguiente frase:

«España está en vísperas de adoptar una resolución que le puede acarrear funestas consecuencias. Ojalá se dé cuenta de lo grave de la situación.»

El estado actual de la cuestión debe determinar á las entidades interesadas, entre ellas especialmente las Cámaras Agrícolas y de Comercio todas, á reiterar sus reclamaciones y á pedir telegráficamente al Gobierno que prorrogue por decreto los convenios comerciales con el extranjero.

Sin esta prolongación del estado actual de los convenios no se pueden hacer tratados y esto sería de consecuencias ruinosas para las regiones agrícolas.

## VOLCANES Y TERREMOTOS

(POR TELEGRAMA)

En el Japón

Telegramas de Tokio dicen que se ha formado un nuevo cráter en el monte Ase, con gran humareda y ruidos subterráneos.

En California

Nueva York 17.  
En California se sintieron ayer dos fuertes temblores de tierra.

## ALBACETE

Viajero

Ha salido para Madrid el expresidente de esta Audiencia territorial D. José Fernández de Rodas.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo el sue

vo juez de instrucción de Hellín don Gaspar Grotta Palacios.

### Anciano atropellado

Un niño que corría, entretenido en sus juegos, por las calles de esta ciudad, atropelló al anciano Julián Honrubia Sánchez, produciéndole graves lesiones.

## ACADEMIA DE MEDICINA

(POR TELEGRAMA)

Recepción de Bejarano

Madrid 17 (11 n.)

En la Academia de Medicina se celebró la recepción de Bejarano, actual director general de Sanidad.

Este pronunció un elocuente discurso sobre los médicos filófagos. Le contestó el doctor Cortezo. Ambos fueron muy aplaudidos.

## Orihuela

Matrimonio

En la parroquia del Salvador se ha verificado el enlace de la distinguida y bella oriolana D.ª Amalia Pizana con D. Francisco López Galvez. Bendijo la unión nupcial el párroco de dicha parroquia D. Antonio Mira, apadrinando á la enamorada pareja don José Díaz y señoras.

Fueron testigos el comandante de infantería D. Fernando Piñero y el capitán D. Vicente Jordá.

Después de la ceremonia los novios salieron para Alicante.

Reciban nuestra enhorabuena.

### Corrida aplazada

Paréceme ser que la corrida de toros anunciada en la Plaza de Toros de Callosa para el 16 del próximo Julio y en la que tomará parte el diestro «Lagartijo-chico», ha sido aplazada para el mes de Agosto, fiestas del patrono del pueblo.

### De regreso

Procedente de Madrid y otras importantes poblaciones de España, ha regresado á esta localidad el teniente de alcalde de este Ayuntamiento D. Gregorio Sánchez Costa. Bien venido.

### Corrida en proyecto

Según nuestros informes, es un hecho la corrida que proyectan los aficionados oriolanos en el circo de Callosa.

El encargado de despaahar el ganado es un valiente torero que adquirió en su juventud gran nombrada matando rosas en la antigua plaza de Orihuela.

Los picadores y banderilleros son gente de empuje, que desean demostrar su escuela en el arte que hizo célebre al Chiva y compañeros mártires.

Si no ocurre algún contratiempo, los oriolanos amantes de la fiesta nacional, darán su corrida en Callosa, dejando bien sentado el pabellón de la afición oriolana.

Aquí sobra sangre torera.

### Enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado D. Fernando Jiménez, á quien deseamos un pronto restablecimiento.

### Nombramiento

Después de unos brillantes ejercicios de oposición acaba de ser nombrado oratorio magistral de la Catedral de Orihuela, el joven é ilustrado sacerdote de esta diócesis D. Pasqual Llopis Pomares, canónigo en la actualidad de la Colegiata de San Nicolás de Alicante.

¡¡¡Hay al recibirse en este Seminario, en donde el Sr. Llopis cursó todos los años de su carrera eclesiástica, la noticia oficial del nombramiento, hubo voltee general de campanas siguiendo la costumbre en estos casos en dicho centro docente.

### Sacramentado

Se halla gravemente enfermo don Mariano Garella, del comercio de esta plaza.

Esta mañana se le han administrado los últimos Sacramentos. 17 Junio

(POR TELEGRAMA)

### La procesión del Corpus

Orihuela 17 (8 1/2 n.)

En este momento acaba de entrar en la Catedral la procesión del Corpus, que se suspendió el jueves á causa de la lluvia.

La procesión ha resultado muy lucida.

Desde los balcones, adornados con colgaduras, las oriolanas arrojaban flores al paso de la custodia.

Numeroso gentío, en su mayoría de la vega, llenaba la carrera. El orden ha sido completo.

## ¡ NUESTROS SUSCRIPTORES

Nuestros suscriptores de Murcia que se ausentan de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL LIBERAL sin aumento de precio en el punto á donde se trasladan.

Rogamos, pues, á nuestros abonados se sirvan pasar nota de sus traslados á esta Administración y los encargamos formalicen sus recibos por el tiempo que dure su ausencia.

ATENTADO REGIO

(POR TELEGRAMA)

Madrid 17 (11 n.) El Centro del Ejército y Armada ha acordado conceder un donativo de mil pesetas a la viuda del capitán de Wad-Ras, Rasilla.

También ha acordado conceder otros donativos a las familias de los soldados víctimas del atentado, a la viuda del teniente Prendergast, al capitán Valcarcel y teniente Fuertes.

A la familia de Ubau le regalará una plancha de plata, como homenaje a su valor y a su generosa conducta con los soldados heridos.

Interrogatorio de Ferrer El juzgado especial fué a la cárcel e interrogó nuevamente a Ferrer.

Este negó tuviera constante correspondencia con los anarquistas franceses y que hubiera sabido antes de realizarse el atentado que se fraguaba en 1905 en París contra el rey de España.

Declaración de «Memento».—La caja de caudales de Ferrer

Según parece, ha declarado el policía «Memento» de Barcelona, que el juzgado ha abierto la caja de caudales que alojó Ferrer en el Crédit Lyonnais.

Dicha caja encerraba algún metálico y papeles pocos importantes.

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Desgracia.—Cinco muertos

Madrid 17 (11 n.) En la carretera de Extremadura ha ocurrido esta mañana una sensible desgracia.

Siete obreros limpiaban un pozo negro y a causa de las emanaciones cinco perecieron asfixiados y dos fueron extraídos en gravísimo estado.

Duelo a sable.—Un herido

Se ha verificado un duelo a sable entre el sportman D. Eduardo Alvarez y el marqués de Taracena.

Este resultó con una herida algo profunda en el antebrazo derecho.

Los huelgas

El gobernador ocupándose de las huelgas de mecánicos y panaderos ha manifestado que seguían su curso y que se inspiraría para sofocarlas en amplio sentido liberal, amparando en sus derechos a los patronos y obreros.

Añadió que impedirá a toda costa las coacciones.

NOTICIAS DE RUSIA

(POR TELEGRAMA)

Otra guerra?—Temores de huelga.

San Petersburgo 17. El periódico Novic Uremia publica un artículo sensacional asegurando que los japoneses preparan otra guerra contra Rusia.

Añade que los oficiales que regresan de la Manchuria la consideran inevitable.

Se han adoptado grandes medidas de seguridad en las estaciones férreas, porque los obreros en muchos mitines han manifestado que se disponen a declarar la huelga general.

Matanzas en Bielostok

La ciudad de Bielostok está ardiendo por varios puntos.

Aumentan los desórdenes. Ha sido tiroteado el hospital.

En la estación férrea fueron muertas diez personas que intentaban huir.

Han sido detenidos algunos revolucionarios.

Los judíos se vengan de las matanzas de que fueron víctimas, ocultos en los tejados y ventanas, disparando sus fusiles contra los transeúntes.

Si el capitán os ultrajó, pudisteis haber vengado vuestro honor como cuadro a caballeros y no emplear la delación como arma de combate. Además, creyendo estoy que cuanto me habéis dicho es una impostura.

—No diréis eso—interrumpió aquel miserable—si yo os mostrara cierta carta que obra en mi poder.

El barón dirigió una mirada despreciativa a su interlocutor y le dijo con fría calma:

—Contenido podéis estar, señor bellaco, de haber recabado mi palabra de honor de que nada os sucedería; de lo contrario, os hubiese mandado fusilar al momento, como a lo que sois: un mal bicho.

—Os vuelvo a repetir, mi general, que si os mostrara una carta de la querida de Lemblin, variaríais de parecer respecto a mí.

—Y os habéis creído, ¿es importante, que esa historia privada del capitán puede interesaros poco o mucho?

—Tal vez os interese más de lo que figuraros po-

Una banda tirotea en la estación los trenes que llegan.

Ha matado a doscientas personas y ha herido a muchas más.

Llegan continuamente tropas.

En Varsovia.—Sangrienta refriega De Varsovia comunican, que hubo una sangrienta refriega entre la policía y los paisanos rebeldes.

Resultaron muertos dos jefes y dos agentes de policía.

TOROS

(POR TELEGRAMA)

En Madrid

Buaya.—Resumen.—La corrida del jueves.—Machiquito abroncado

Madrid 17 (11 n.) Los toros de Olea fueron bueyes.

Tres de ellos eran tan pequeños que provocaron grandes broncas.

La entrada fué buena a pesar de estar la tarde tormentosa.

Fuentes y Machiquito estuvieron mal con la capa, mulata y estoque.

El público estaba aburridísimo. Abundaron las protestas.

El jueves se lidiarán seis toros de Miura por Fuentes, Bombita y Mazzantinito.

Esta tarde el público abroncó a Machiquito por decirse que se ha negado a torrear miuras.

En Barcelona

Novillada.—Posadas evacionado

Barcelona 17 (8 n.) Los toros de Gamero Cívico fueron buenos.

Capita estuvo bien en uno y regular en otro.

Chiquito de Begoña valiente, pero desgraciado con el estoque.

Fuó cogido, resultando ileso.

Posadas estuvo superior en sus dos toros, siendo evacionado y ganando dos orejas.

Todos cumplieron bien toreando, de-rechando valentía.

Pararon al quinto toro muy bien, siendo evacionados.

En Tetuán

Cogida de Mauro

Madrid 17 (11 n.) En la plaza de Tetuán se lidiaron esta tarde toros de Artega que fueron regulares.

Coco estuvo superior. \*Ostioncito quedó mal.

Mauro bien en todo.

Este fué cogido por uno de los bichos, resultando con una grave herida en una ingle.

En Valencia

Buena corrida

Valencia 17 (8 n.) Los Castellones fueron grandes y de poder.

Chicuelo estuvo superior en un toro y bien en otro.

Toreando no pasó de regular.

Valenciano muy valiente con la mulata y superior matando, siendo evacionado.

Con la capa estuvo bien. Mazzantinito, habilidoso con la mulata y bien matando. Fué muy aplaudido.

Valenciano y Mazzantinito torearon al alimón y pararon al quinto superiormente. Fueron evacionados.

Algunos espectadores se arrojaron al ruedo y mataron el toro a navajazos.

Salió el segundo bicho que era del tamaño de una cabra, repitiéndose con mayor intensidad la bronca.

El público subió a la presidencia para acometer al Sr. Polo, aporreando la puerta que estaba cerrada.

Salió después un toro enorme de gran destino a los aficionados, aumentando el escándalo.

El presidente ordenó a la guardia civil que bajase al redondel, negándose.

Fuó llamado el gobernador. Se suspendió la lidia y prometiendo devolver el dinero se solucionó el conflicto.

LOS REYES EN LA GRANJA

(POR TELEGRAMA)

Paseos.—Tormenta

La Granja 17 (9 n.) Los reyes pasaron por los jardines.

A las tres de la tarde acompañaron en automóvil hasta el alto del León a la princesa Beatriz de Sajonia, que se dirige a Madrid.

Regresaron a la Granja a las seis de la tarde.

Esta noche irán al teatro.

Ha descargado a las dos de la tarde una fuerte tormenta con abundante lluvia y grandes relámpagos y truenos.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA)

El protocolo de Algeciras.—El sultán firma.

Tánger 17. Comunican de Fez que el sultán ha acogido favorablemente las gestiones del ministro de Italia, delegado de la Conferencia de Algeciras.

Se cree que el protocolo lo firmará el sultán la próxima semana.

La embajada italiana regresará a Tánger a fines del actual.

SORIANO EN BILBAO

(POR TELEGRAMA)

Banquete.—Mitin al aire libre.—Fuegos artificiales.—Lo que dijo Soriano.—Otros mitines

Bilbao 17 (9 n.) Comunican de Durango, que Soriano fué obsequiado con un gran banquete.

Los comensales eran 150.

Después se celebró un mitin al aire libre, asistiendo millares de personas.

Los grupos venidos de los pueblos cercanos train banderas.

Pronunciaron discursos el diputado Solaequi y los representantes de Bilbao, Vitoria, Guipuzcoa, Eibar y Durango.

Todos los discursos fueron enérgicos y fogosos, combatiendo la monarquía.

Rodrigo Soriano pronunció un discurso de tonos radicales, atacando a los gobiernos que amparan a los chanchulleros.

Combatió también al jesuitismo.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Rainó gran entusiasmo.

Mañana se celebrará un mitin en Eibar y en breve otro en San Sebastián.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Broma de mal género

Barcelona 17 (8 n.) Un individuo de los sematens halló en la calle de Rocafort un envoltorio redondo del tamaño de una naranja, atado con un hilo bramante.

Lo desenvolvió, viendo que era una esfera recubierta de yeso con apariencias de bomba explosiva.

Fuó llevada al gobierno civil y después al camp de experimentación.

Se cree que se trata de una broma de mal género.

Folleto contra la policía

Se dice que se publicará un folleto titulado: «Misterios de dos policías, Tresols y Barberá ó los atentados de Barcelona.

Tiendas apedreadas

Los dependientes de comercio apedrearán las tiendas que infringían la ley del descanso dominical.

Se han hecho con este motivo algunas detenciones.

Provincias

(POR TELEGRAMA)

Estado de Cocherito

Bilbao 17 (7 t.) El diestro Cocherito se halla notablemente mejorado.

Podrá torrear de nuevo a primero de Julio.

Emigrantes detenidos

Las Palmas 17 Las autoridades han desembarcado del vapor «Juan Forgas» a treinta emigrantes españoles que iban indocumentados.

El citado vapor conduce seiscientos.

LOS ANARQUISTAS

(POR TELEGRAMA)

Sospechoso detenido

Madrid 18 (215 m.) Telegrafían de Marsella que ha sido detenido el anarquista italiano Emilio Meriano.

Este desapareció en el mes de Abril de Roma, viajando con nombre supuesto.

Se sabe que estuvo en Madrid cuando el atentado de la calle Mayor.

CARLISTAS Y REPUBLICANOS

(POR TELEGRAMA)

Colisiones.—Bofetadas y palos

Madrid 18 (115 m.) Telegrafían de Bilbao que la Juventud Carlista marchó a Mondragón a celebrar un mitin.

Al pasar por Elorrio se encontraron un grupo de republicanos, dándose por uno y otro bando vivas y mueras.

Al regreso pasaron nuevamente por Elorrio y se insultaron carlistas y bizkaitarras, abofetándose.

Después se cruzaron con el tren procedente de Durango, insultándose carlistas y republicanos y dándose de bofetadas y palos.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Calma completa

Madrid 17 (11 n.) El día ha sido de completo asueto político.

Todos los círculos han estado desiertos.

Moret y Quiroga no acudieron a sus despachos.

Verano de Prieto

García Prieto irá en breve a Panticosa.

Luego veraneará en Galicia.

Altos cargos

Se indica a Zorita para delegado regio de Pósitos.

Se han enviado a la Granja para que los firme el rey, los decretos nombrando: a Merino, gobernador del Banco de España; a Roselló, subsecretario de Instrucción; y a Martín Rosales, director general de Agricultura.

Luque a Valladolid

El general Luque ha marchado esta noche a Valladolid con objeto de visitar la Academia de caballería.

Peticion de pase a la reserva

El general Heredero a quien se le nombró para sustituir a Allende Salazar en el mando de la segunda brigada de caballería ha entregado en el ministerio una

instancia pidiendo el pase a la reserva fundado en análogas razones que aquél ó sea en que no encontrándose útil para el servicio no quería gravar al Estado.

Viajeros distinguidos

Ha regresado a Madrid la princesa Beatriz de Sajonia en compañía de la infanta Isabel.

Visitará mañana los monumentos de Toledo.

La reina a la Granja

La reina madre irá mañana a la Granja a almorzar con sus hijos.

LA ESPERA

(CUENTO)

El sentimiento de la espera es uno de los que causan mayores sufrimientos.

No se existe en el presente, y el futuro se nos presenta envuelto en un caos.

Conoció un suplicio de este género, que duró muchos años.

Cuando vivía sola con mi madre en nuestro humilde hogar de la calle de Babilonia, todas las tardes, a la misma hora, veía pasar por delante de una de nuestras ventanas a un oficial de infantería.

Tenía yo dieciocho años, y mi madre no se había enterado de semejante cosa. El padre dominico que frecuentaba todavía nuestra casa, aunque estuviésemos arruinados, no dejaba de decir en cuánto me veía:

—¿Cuándo casamos a esta muchacha? —Ni es bonita, ni aspira al matrimonio—contestaba mi madre.

Estaba yo convencida de todo lo contrario. Y cuando el teniente X... seguía pasando todas las tardes por delante de casa, comprendí que él tampoco participaba de la opinión de mi madre.

El oficial me miraba con ternura, y alegre y satisfecho se alejaba con exquisita timidez, desoso de no comprometerme y sin volver nunca la cara.

No conocía yo su nombre, y sin embargo, le amaba. Nos veíamos diariamente, en la libertad de nuestros seras.

En la manera de levantar los ojos, no podía dudarse de que aquel hombre era la franqueza misma y de que el amor que me profesaba era ajeno a todo cálculo. Yo era pobre y no me sonreía ninguna esperanza de mejorar de situación.

Además, creo que si hubiese ofrecido yo a mi oficial una ocasión de hablarle, la hubiera desperdiciado. No sólo no quería comprometerme, sino que, antes de estar seguro de que yo habría de ser su mujer, se conformaba con la sola indicación de su presencia y de su candidatura amorosa.

Indudablemente, decía para sus adentros: «Aquí estoy y espero; si me amas, me esperarás también.»

Estas palabras, no pronunciadas, estaban en la atmósfera que nos rodeaba y solamente nosotros las entendíamos. Los más sagrados juramentos no nos hubieran podido unir con mayor fuerza.

Durante todo el día vivía yo con el recuerdo de nuestra entrevista de la tarde anterior y con la esperanza de la próxima.

Al cabo de algún tiempo, el hijo de un acaudalado arquitecto pidió mi mano. Mi madre no había de gozo y gran trabajo me costó el convencerla de que no amaba ni podía amar a mi pretendiente. El padre dominico me sermonó por espacio de dos horas, tratando de reducirme a la obediencia. Le escuché con resignación; pero no hice caso de sus reflexiones.

Al cabo de seis meses la situación era la misma. El hijo del arquitecto renovó su petición y también solicitó mi mano un notario que gozaba de extraordinario crédito.

Parecía monstruosos que una muchacha pobre rechazara tan brillantes partidos.

El padre dominico creyó que yo sentía una gran vocación religiosa y me propuso hacerme entrar en un convento. Co-

mo era natural, me negué a ello con horror. Después aconsejé a mi madre que me enviase a Avignon a casa de dos tías mías muy beatas que allí vivían encerradas siempre en su domicilio.

Me avisaron la víspera; pero antes de tomar el tren a la mañana siguiente, tuve tiempo de indicar al oficial con la mirada y con la manera violenta de levantar las cortinillas que me ocurría algo muy importante y extraordinario.

Permaneci tres meses en casa de mis tías, las cuales escribieron a mi madre cartas entusiastas acerca del modo edificante con que yo comprendía mis deberes. Este fué el resultado de mi destierro. Cuando regresé a París, el hijo del arquitecto y el notario fueron definitivamente rechazados.

En mi ventana volví a encontrar la adorada silueta de mi oficial. Nuestros ojos se dijeron la inmensa alegría que experimentáramos y la tranquila confianza que en nosotros mismos teníamos.

Estábamos en la época de la guerra de China. Una tarde me pareció notar cierta inquietud en el rostro del teniente. Al otro día no se presentó el oficial a la acostumbrada cita.

A las pocas horas leí en el periódico que diariamente recibíamos una lista de oficiales que partían para China. En ella figuraba el nombre de mi platónico amante.

¡Qué larga fué aquella guerra!

En tanto, permanecía tranquila pensando siempre en el regreso de mi oficial.

Cuando terminó la guerra, mi ansiedad fué intolerable.

Estaba tan pálida y tan triste, que los médicos aconsejaron a mi madre que me hiciera emprender un viaje. Pasé unas cuantas semanas en Suiza y volví lo mismo que había partido. No tenía más distracción que la de ver pasar la gente por la calle. Mi madre, que lo notó, se puso a buscar casa en un barrio más concurrido, y un día me dijo que había encontrado lo que le convenía. Mi desesperación fué extraordinaria. Me negué a abandonar mi antiguo domicilio y mi madre accedió por fin a mis deseos.

El padre dominico me propuso por segunda vez que entrase en un convento. Por toda contestación le iniqué la calle y los transeúntes.

—Pero eso no es razonable, hija mía—me dijo.

Y el buen señor estaba en lo cierto. Yo misma me echaba en cara mi absurda confianza; pero no podía alejarla de mi corazón. La espera, a fuerza de prolongarse, había acabado por formar parte de mí ser. Tuve fiebre todas las tardes a la hora en que antes veía pasar al oficial. Mi salud declinaba visiblemente y el médico quiso enviarme a la montaña; pero me negué a obedecerle.

Me ví obligada a guardar cama, lo cual no fué obstáculo para que a la hora del crepúsculo me levantase, me vistiese y corriese a la ventana.

Una tarde, mientras me encontraba allí en espera, oí llamar a la puerta; pero no hice caso. Mi madre, llamada por la criada, tuvo con un caballero una larga conversación y después fué en busca mía.

—Genoveva—me dijo llorando—ya han terminado las angustias. ¿Por qué, hija mía, te has ocultado de mí?

Me quedé sorprendida, sin saber lo que contestar, cuando abrióse de pronto la puerta, presentándose ante mis ojos la silueta de un capitán de infantería.

—Estaba seguro—dijo el oficial—de que usted me esperaría.

—Estaba segura de que volvería usted—le contesté.

Y caí desmayada en sus brazos.

J. H. Rosny

EL LIBERAL en Murcia

Lo vende en ALBAGETE D. Ana María Castillo.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (23)

VIZCONDE PONSON DU TERRAIL

PARIS MISTERIOSO

Los Espadachines de la Opera

Si el capitán os ultrajó, pudisteis haber vengado vuestro honor como cuadro a caballeros y no emplear la delación como arma de combate. Además, creyendo estoy que cuanto me habéis dicho es una impostura.

—No diréis eso—interrumpió aquel miserable—si yo os mostrara cierta carta que obra en mi poder.

El barón dirigió una mirada despreciativa a su interlocutor y le dijo con fría calma:

—Contenido podéis estar, señor bellaco, de haber recabado mi palabra de honor de que nada os sucedería; de lo contrario, os hubiese mandado fusilar al momento, como a lo que sois: un mal bicho.

—Os vuelvo a repetir, mi general, que si os mostrara una carta de la querida de Lemblin, variaríais de parecer respecto a mí.

—Y os habéis creído, ¿es importante, que esa historia privada del capitán puede interesaros poco o mucho?

—Tal vez os interese más de lo que figuraros po-

déis—replicó aquel extraño ser, y al decir esto fijó una penetrante mirada en el general.

Este experimentó un estremecimiento involuntario; las últimas palabras de aquel hombre le habían hecho daño produciendo en él una sensación extraña; después, reponiéndose de aquella ligera emoción, replicó:

—Ya os he dicho que nada me interesa, el que Lemblin tenga o deje de tener una amante.

—Y yo os aseguro—contestó aquel aventurero con marcado cinismo—que os interesa, puesto que conocéis al marido de la amante del capitán.

—Y aunque así sea—respondió el general—no es a mí a quien interesa; por tanto, podáis habérselo ido a contar al marido, que es el interesado.

—Eso es precisamente lo que hecho, contárselo al interesado, y ese sois vos, mi general.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

EXÁMENES

El sábado por la tarde se verificaron los exámenes en las tres escuelas públicas siguientes: En la de niñas que dirige D. Concepción de León y Díaz y en las de niños que tiene a su cargo D. Agustín Perea y D. Manuel Ponce de León.

El tribunal de la primera lo constituyó el señor gobernador civil, presidente, doña Ana María Carrá, vocal, y D. Luis Orts, secretario.

El de la segunda D. Antonio López Gómez, alcalde de la capital, presidente, D. Gonzalo García, vocal, y D. Ezequiel Cazaña, que actuó de secretario.

Y el de la tercera lo formó D. Lorenzo Pausa, presidente, y D. Pedro Cerdán, arquitecto provincial.

A la escuela de niñas concurrieron 102 alumnas, a la de Sr. Perea 47 alumnos, y a la de D. Manuel Ponce de León 24.

En todos ellos giró el examen sobre las materias que comprenden los respectivos programas, inspeccionándose minutamente el estado del material, las condiciones del edificio y demás pormenores de la escuela.

El señor gobernador procedió a la distribución de premios en la escuela de niñas y después de dirigir la palabra a las menores alumnas que llenaban los salones de clase se trasladó con el mismo objeto a la del Sr. Ponce de León y últimamente a la del Sr. Perea.

En la primera de estas dos escuelas dirigió la palabra a los niños el señor D. Lorenzo Pausa con el acierto que le es proverbial y en la segunda pronunció un benito discurso D. Ezequiel Cazaña.

Esta tarde habrá examinada la Junta provincial en las escuelas de niñas que dirigen las profesoras D. Inés Pérez y D. Remedios Valiente, únicas del casco de la población que quedaban por visitar. Las comisiones procederán seguidamente al examen de las escuelas rurales del término municipal.

REVISTA MINERA

PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES

MINERALES

Hierro.—Bilbao Campanil de 1.ª, tonelada ing. f. a b 150 a 00. Rubio de 1.ª 140 a 00/0 Rubio de 2.ª, 11 a 00/0. Carbonato calcinado de 1.ª 150 a 00/0. Cartagena manganesífero 15 por 100 Santa Lucía, 18,00 pesetas. Secos 50 por 100 (Desagorador), 8 a 9 idem.

Plomo.—Linares sulfuros con 78 por 100, 46 kilogramos 13,00 ptas. Alcohol de hoja: id. 17,00 idem. Carbonatos del 50 por 100, 6,75 idem.

Zinc.—Almería. Calamina, por 51 kilos, el 30 por 100 (Unidad de más, 0,30), 3,50 ptas. Cartagena. Blendas, 30 por 100, 50 kg 2,25 (Unidad de más), 0,30 id.

METALES

Plomo.—Cartagena, quintal de 46 kilogramos, 19,50 pesetas. Plata.—Cartagena, onza, 13,20 reales. Hierros.—Lingote en Bilbao, fundición T, 107 pesetas. Para pudelar, 102 pesetas.

(De la Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería.)

NOTICIAS DE CUEVAS

DETALLES DE UN CRIMEN

A las cuatro de la tarde de ayer y a medio kilómetro de esta población, en el sitio llamado Pago de Campos, ha sido encontrado en un banca el cadáver de Francisco García Haro, de unos 50 años de edad.

A las seis de la tarde presentóse el juzgado a levantarlo, reconociéndole una herida en el corazón producida con arma de fuego de gran calibre.

Lo que motivó este crimen, según las primeras declaraciones, fué que estando regando Francisco García (a) Gurullo y Miguel Alarcón Fernández (a) Casto, cañados, se les presentó el Francisco García Haro (a) Moro, cañado también de los primeros, el cual le había comprado al Gurullo un banca de tomates en 150 pesetas la noche del día 13 del actual.

Al vendedor, sin poderlo evitar, se le fué el agua por desuido, causando daños en los tomates del Moro.

Este, al enterarse de lo ocurrido, fué a reclamarle la indemnización, lo que hizo con palabras insultantes. Entonces el Gurullo se abalanzó sobre su cañado el Moro, trabándose una terrible lucha cuerpo a cuerpo, puesto que los dos carecían de armas para acometerse.

El llamado Casto, que presenciaba la rifa desde un banca próximo, acercóse queriendo evitar un fin trágico, y viendo que no le atendían sacó una pistola del 16 para intimarles, dando por resultado que disparó sobre ellos, produciéndole la muerte instantáneamente al Moro.

Al verle caer, se dieron a la huida, internándose el matador en el próximo barranco de Puche, y el otro en un cortijo que habita su padre, en donde fueron capturados a los pocos momentos por la guardia civil.

Ambos fueron llevados al cuartel y entregados al juzgado de instrucción.

Al matador le fué recogida la pistola con una cápsula vacía, comprobándose con esto ser el autor del crimen.

UN INCENDIO

A la una de la tarde de hoy inicióse un incendio en la calle de las Animas, número 29, casa habitada por Antonio López Cazañas.

A pesar del mucho personal que acudió al sitio de lo ocurrido a prestar auxilio, ha sido imposible salvar los enseres

que había en el dormitorio, única habitación para muebles.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales.

Se ignora la causa de este incendio, aunque la generalidad lo atribuye a una chimenea de un horno que hay próximo a una ventana de la habitación incendiada.

15 Junio:

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 19 en las Capuchinas por D. Antonio Cataña y su esposa D.ª Camila Torres.

SANTORAL.—Día 19, San Gervasio y San Bonifacio

EL CORAZÓN DE JESUS.—En San Nicolás, por la mañana a las siete de la misma el ejercicio del mes del Corazón de Jesús, celebrándose todos los días a la misma hora, excepto los festivos que será por la tarde a las cuatro.

Se aplicarán estos cultos en la forma siguiente:

Martes 19 D. Asensio Pinar, en sufragio de su esposa D.ª Carolina Muleto y demás difuntos.

Miércoles 20 D.ª Luisa Cuartero de Muñoz, en sufragio de su madre doña Juana Egea Ruiz, viuda de Cuartero

Jueves 21, D.ª Luisa Alarcón de Alcazar, en sufragio de sus difuntos

Viernes 22 D. Pedro Martínez Garza, en sufragio de D.ª Manuela Martínez.

Sábado 23, Sr.ª de Cuartero, en sufragio de sus difuntos padres D. Bibiano Cuartero y D.ª Juana de Egea y Ruiz.

Domingo 24, D. Vicente Pérez Callejas, en sufragio de su esposa D.ª Juana.

—En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.

—En San Pedro, por la mañana a las siete.

—En San Bartolomé, por la mañana a las siete. Los días festivos por la tarde a las cuatro y media.

—En Santo Domingo, por la mañana a las siete y media.

—En Santa Ana, por la mañana a las seis y media.

—En San Miguel, por la tarde a las siete y media.

—En Santa Catalina, por la noche al toque de oraciones.

—En San Andrés, por la tarde a las seis.

—En San Lorenzo, la novena, se celebrará después de la misa de nueve y por la tarde a las seis.

El ejercicio mensual se hace todos los días después de la misa de siete.

EN LA MERCED.—La novena de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro se celebrará por la mañana a las seis y por la tarde solemnemente a las siete y media.

EN SAN ANTONIO.—Mañana, después del ejercicio del Corazón de Jesús comenzará el de la seisena en honor de San Luis Gonzaga, que continuará los siguientes días a la misma hora.

EN SAN NICOLÁS.—Asociación Josefina. —Mañana 19 a las seis y media, se celebrará la misa rogada que mensualmente le dedica dicha asociación, aplicándose por todos los asociados vivos y difuntos.

Ha fallecido la asociada D.ª Remedios Marín Blázquez.

REVISTA DE MERCADOS

La última semana

Maíz

En Barcelona ha bajado un poco el precio de los disponibles por su relación con la baja de los cambios. Ofrécense el Plata a 21; Danubio, a 19 1/2; todo por pesetas los 100 kilos. También se ofrece en cuarteras el Danubio, a 41 reales.

En Santander ha sido grande la competencia entre los importadores, con lo que han descendido los precios quizá algo más de lo conveniente. Se ofrece el grano a 22 pesetas el Plata y a 23 el Rusia, por saco de 100 kilos con envases.

En Fuente Sampayo (Pontevedra) se vende a 35 pesetas los 100 kilos.

En Nueva York se ha cotizado el disponible a 12,10 francos los 100 kilos.

En Chicago, a 10,73

Arraces

En Sueca (Valencia) se ha cotizado el arroz en cascarrilla a 23 pesetas los 100 kilos; monquill bomba, a 35; blanco amonquill de 34 a 41, según clase; bomba de 56 a 67; medianos, a 26, los 100 kilos.

En Valencia no se registra ningún cambio, continuando en los centros productores a 24 pesetas el monquill, sin que haya quien compre. Los bombas siguen también de 35 a 37 pesetas los 100 kilos.

En Valladolid se cotiza a 23 reales arroba.

En Barcelona continúa afirmándose la tendencia sostenida que domina en origen. Destállase el monquill, de 33 a 43; bomba, de 55 a 62; todo por pesetas los 100 kilos.

La salida ha sido normal en Santander a los precios siguientes: Bomba, de 29 a 30 reales arroba; Valencia cilindrada corriente núm. 0, de 20 a 20 1/2; idem 3 pasadas, de 21 a 21 1/2; Id. 6 id., de 22 a 22 1/2

Garbanzos

Las noticias que de varias partes se reciben sobre la próxima cosecha tienen muy poco de satisfactorias. De unas comarcas avisan que los sembrados se van secando con tal rapidez que se cree que se perderán todos, mientras en otras el artículo ya se cotiza en alza a causa de la llamada «rabia» del garbanzo, declarada en algunos sembrados.

En Herrera de Pisuegra (Palencia) se cotizan finos a 160 reales fanega; intermedios, a 140; duros, a 120.

En Flores de Avila (Avila) se han vendido: gordos finos a 65 pesetas fanega. Es el artículo se presenta en alza a causa de la «rabia».

En Gueña (Málaga) garbanzos finos, a 140 pesetas fanega; duros, a 25.

En Sueca (Valencia), los finos se han cotizado a 23 pesetas la arroba.

La venta de este artículo se halla ahora limitada en Pozaldez (Valladolid) al consumo local, vendiéndose a 180 reales los finos; a 140 los intermedios; a 100 los duros.

En La Sosa (Valladolid) se han detallado de 140 a 200 reales fanega, según tamaño.

Papas

En Flores de Avila (Avila) se cotizan a 4 reales arroba

En Barrax (Albacete), a 5

En Alba de Tormes (Salamanca), a 4.

En Arenas (Avila), a este mismo precio.

Vinos y alcoholes

La paralización en uno y otro artículo sigue siempre a la orden del día; los precios, estacionados, sin bajar el del vino a pesar de la poca demanda que se registra.

En Valdepeñas (Ciudad Real), se cotizan los vinos con escasas existencias, desde 3,25 a 5 pesetas arroba, tintos y blancos.

En Tomelloso (Ciudad Real), la exportación ha disminuido mucho. Los precios no han variado de un modo sensible. La fabricación de alcoholes ha suspendido sus operaciones en las fábricas y en los almacenes.

En Trujillo (Cáceres) no ha habido variación en el mercado de vinos, a pesar de lo corto que será la próxima cosecha. Los precios siguen siendo: tinto, a 6 pesetas arroba; blanco, a 10. Aguardiente de 18, a 56 reales arroba

En La Sosa (Valladolid) ha reinado mucha desanimación siguiendo el precio de 14 reales cántaro, tanto para el vino tinto como para el blanco.

En Pozaldez (Valladolid) se han vendido 12.000 cántaros a Asturias y Segovia, pagándose el tinto a 15 reales cántaro; blanco, a 15; blanco añejo, a 19.

En Barcelona continúa completamente nulo el negocio de vinos, y flojeando por tanto los precios ya bajos de este caldo. Nominalmente, se cotizan tintos de 4 a 4 1/2 reales grado y carga; resados, a 5; blancos, a 5 1/2. El negocio de alcoholes sigue paralizado y los precios nominales.

Los vinos españoles en Cete se cotizan como en la semana anterior.

Acetates

Nada nuevo hay que añadir sobre este renglón a lo ya dicho en revistas anteriores: la situación continúa la misma.

En Morón de la Frontera (Cádiz) se han registrado ventas en cantidad de 2.000 a 2.200 arrobas con destino a Sevilla y Cádiz; el precio ha sido de 46 a 47 reales arroba

En Barcelona, los arribos continúan escaseando y los precios acusan firmeza. Cotízase en duros la carga de 115 kilos: Andalucía superior (virgen), de 26 1/2 a 27; corriente, de 26 a 26 1/2; Tortosa inferior lampante, de 26 a 26 y medio; buenos, de 27 a 28; finos, de 29 a 30; Aragón finos, de 30 a 31; Lérica Urgel, de 26 1/2 a 27; Ampurdán, de 25 1/2 a 26; Mallorca, de 25 a 26. Aceite de orujo nuevo: verde 1.ª, de 15 a 16; amarillo 1.ª, de 17 a 18.

En Santander, los precios del aceite han sido de 54 reales arroba para la plaza y de 53 para retirar del muelle con otro destino; todo por las buenas clases de Andalucía

En Londres el mercado sigue encalmado a 38 ch quintal inglés de 50 kilos 79s.

En Génova cotizan los aceites de España (Tortosa y Málaga) de 104 a 115 libras oro los 100 kilos en depósito.

Bacales

En Barcelona tampoco ha habido arribo esta semana y los precios siguen sin variación.

No se ha contado en Santander con arribo alguno durante la semana, siendo cortas las existencias que los almacenes colocan a los siguientes precios: Noruega 1.ª, a 230 reales los 50 kilos; idem 2.ª, a 224; idem 3.ª, a 218; Islandia, a 230; Escocia 1.ª, a 250.

Carnes y ganados

La tendencia de los principales mercados y en toda clase de ganados ha sido de alza. Barcelona registra alza de un cuartillo de real en carnicera para las clases de ganado lanar; el vacuno con muy poca variación, pero también con tendencia al alza. En Madrid los corderos lechales y las terneras se cotizan en alza por escasez de existencias. El consumo de ganado vacuno ha aumentado considerablemente y como la demanda ha superado en mucho a la oferta, ha sobrevenido un alza tan repentina como notable.

CURIOSIDADES

El árbol del diablo

El Gobierno de la República, de Nicaragua, ha enviado peritos a examinar un árbol, descubierto recientemente en la hacienda que posee una opulenta dama de aquella sociedad, próxima a la ciudad de Petacapeque, departamento de Chinandega, con motivo de la desaparición de uno de sus hijos, encontrado pocos días después muerto, con los restos del caballo que montaba el día de su desaparición, debajo de un árbol situado en uno de los extremos de la hacienda.

Se observó que el árbol despedía un olor dulce pero excesivamente molesto, y los que lograron apoderarse del cadáver del niño, fueron atacados de un fuerte mareo mientras permanecían a la sombra de sus ramas.

Un examen minucioso del cadáver reveló que varias arterias habían reventado. Debajo del árbol halláronse huesos de cabras, cerdos, asnos y otros animales, en número considerable.

Se supone que el niño al acercarse a aquel sitio atraído por la curiosidad viendo el montón de restos, el olor fuerte que despedía el árbol le hizo caer rendido, y todas las investigaciones que se han practicado sobre él vienen a comprobar sus mortíferos efectos, estando provistas las ramas, en sus extremos, de

una especie de válvulas por las que dan salida al olor característico de esta extraordinaria criptógama; de tal modo que, si un ave se posa sobre ellas cae al suelo a los pocos instantes, intoxicada su sangre.

La noticia de este descubrimiento se ha extendido por todo el país causando una honda consternación entre los indios, los cuales le atribuyen sobrenaturales efectos; y el haberse observado en Portugal y Corea árboles análogos al que nos ocupa ahora, ha trastornado la mente de muchos sabios que hasta el momento actual no dan solución satisfactoria a la causa de la existencia del extraordinario árbol, que los naturales del país llaman «árbol del Diablo».

ALBACETE

UN HOMBRE MUERTO

En una viña situada a cinco kilómetros de esta ciudad, ha sido encontrado el cadáver de un hombre, al que se conocía por el apodo de «Cherero», que presentaba una herida detrás de la oreja derecha.

Supónese fundadamente que se trata de un crimen, cuyo autor se desconoce hasta ahora.

Hay detenidos tres sujetos, entre ellos un guarda de campo apodado «Barbas», que fué el que dió conocimiento al juzgado del hallazgo del cadáver.

17 Junio.

CARTERA DE MURCIA

—Círculo de Bellas Artes— La Junta directiva de esta sociedad, haciendo uso de las facultades que le concede el reglamento vigente, ha acordado suspender hasta nueva orden la cuota de entrada que deba abonarse para ingresar como socio de número de este centro.

—Lluvia— Anoche, cuando mayor era la animación en la Glorieta y sitios próximos, empezó a llover poniendo en precipitada fuga a la gente.

Las nubes continuaban arrojando agua esta madrugada, aunque no en gran cantidad.

—Cervecería Seguiri Acetunas—anochea. —El Cinematógrafo— Con regular concurrencia y sin incidente alguno, se celebraron anoche las sesiones de Cinematógrafo y variedades en el Teatro Circo Villar.

—Nombramiento— A la propuesta del señor obispo de la diócesis, ha sido nombrado por real orden vocal de la Junta de Beneficencia de esta capital, el señor cura párroco de San Andrés, D. José Vivanco Clares

—Lo acreditan los certificados— Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—Fiestas del Carmen— Ayer tarde hubo música en la calle de Cartagena, de siete a nueve de la noche, rifándose un elegante abanico, que correspondió al número 559, siendo el poseedor D. Ginés Gomez García, habitante en el barrio de San Antonio.

Extrajo la papeleta de la bolsa la joven y simpática señorita Anita Victoria Mateo.

La Junta de dichas fiestas ha nombrado presidente honorario de los festejos a D. Mariano Caravaca

Con este nombramiento se espera que la organización de dichas fiestas adquirirá mayor impulso.

—Vinos y cognacs, MARQUES DE MISA, JEREZ—

—Miras— Del 24 al 30 del actual se demuestrarán las miras «Carmen» y «Las Cruces», sitas en término de Alhama.

Se conceden 15 días de plazo a los herederos de D. José María Vera García para que satisfagan el descubierto que hacen las miras «El desengaño» número 7739 y «Aprieta que es tarde», número 70804, sitas en término de Mazarrón.

Las Palomas: Vino Claret, Almería y Blanco Pardillo, Calle Agudores.

—Audiencia— Para el día 19 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una de Mula, por robo, contra Francisco Fernández y otra. Defensores, Sres. Llanos y Codorniz; procurador, Sres. González Sanz y Llanos.

Sección segunda.—Continuación de la causa por asesinato, ya anunciada.

—PRESTAMOS.—Victorio, 44 Un año y hasta dos años de plazo. Se cobra el 3 por 100 y menos en operaciones importantes

—Tienda-Asilo— En la pasada semana se han despachado en la Tienda-Asilo 795 raciones de comida y 459 de pan, y para los niños de la sala maternal 39 raciones de comida y 39 de pan.

Han salido de semana: D. Juan Bautista Alonso y D. José María Ibáñez.

—SOMATOSE en la convalescencia— En Cabezo Torres ha detenido la guardia civil a Pascual Martínez González, autor de un robo en metalíco efectuado en Alcañoz (Albacete) a Pascual González Roldán.

La alcaldía de Cartagena pide autorización para establecer en el muelle de Alfonso XII las casetas de la feria de dicha ciudad.

Los encargos para la línea de Alicante se reciben ahora en la Frenera 33, centro para Cartagena y Cieza.

GRAN BALNEARIO SAN PEDRO DEL MAR

CARTAGENA

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA, EL 29 DE JUNIO

GRAN HOTEL RESTAURANT-CAFÉ con vistas del mar. Baños y dos viajes en lancha. 7500 pesetas diarias. Para familias, precios convencionales. Cada almuerzo 6 comida 3 Ptas. Abonos a precios convencionales. Vinos y cervezas de todas las marcas. Halados de todos clases. Servicio a la HABITACIONES amplias, cómodas y frescas con vistas al puerto.

BAÑOS Magulica sala de duchas. Comodas. LANCHAS casitas de baños templados y fríos. Bañerío, cada 15 minutos, desde las seis de la mañana hasta las doce de la noche.

Para más detalles: en el Balneario 6 plaza de José M.ª Artés, 11, almacén (antes plaza de Verduras) - Carruajes a todos los trenes.

LA ESPAÑOLA FÁBRICA DE JARABES

de Diego Hernández Iñán SAN ANTONIO, 24. -MURCIA

Se halla enfermo, aunque no de cuidado, el médico D. Luis Gómez. Deseamos su pronta mejoría.

El juzgado de instrucción de la Catedral llama a los que se crean con mejor derecho a la herencia de D.ª Concepción Navarro del Corral, viuda de D. Pedro González Zamorano.

Por real decreto se autoriza para celebrar un nuevo contrato de arriendo con D. Luis Bolariñ de la casa de su propiedad, que ocupan las oficinas de Telégrafos de Murcia, incluyendo cinco habitaciones de planta baja de la casa contigua para poder trasladar a dicho local las oficinas de la Central telefónica, por un alquiler anual de 2.750 pesetas.

Los baños de mar como los de aguas minero-medicinales, termales, etc., resultan doblemente provechosos tomando la Carne Líquida del Dr. Valdeés García, de Montevideo, que es un tónico poderosísimo.

Se halla mejorada de su reciente alumbramiento, la esposa de D. César Moya. Reciban nuestra enhorabuena.

La acreditada agencia Martínez, no tiene combinación con ninguna otra y sigue recibiendo sus encargos en Murcia, Trinquete, 6, y en Cartagena, San Francisco, 1.

En el tren correo de ayer, procedente de Madrid, llegó a esta capital el señor Duque de Amalú.

El sereno del distrito de San Pedro, Antonio Requena, se ha encontrado esta madrugada en la calle del Crédito Público, un saco lleno de ropa que ha depositado en el Ayuntamiento, donde el dueño puede recogerlo.

Se halla mejorada de su reciente alumbramiento, la esposa de D. César Moya. Reciban nuestra enhorabuena.

La acreditada agencia Martínez, no tiene combinación con ninguna otra y sigue recibiendo sus encargos en Murcia, Trinquete, 6, y en Cartagena, San Francisco, 1.

En el tren correo de ayer, procedente de Madrid, llegó a esta capital el señor Duque de Amalú.

El sereno del distrito de San Pedro, Antonio Requena, se ha encontrado esta madrugada en la calle del Crédito Público, un saco lleno de ropa que ha depositado en el Ayuntamiento, donde el dueño puede recogerlo.

Se halla mejorada de su reciente alumbramiento, la esposa de D. César Moya. Reciban nuestra enhorabuena.

La acreditada agencia Martínez, no tiene combinación con ninguna otra y sigue recibiendo sus encargos en Murcia, Trinquete, 6, y en Cartagena, San Francisco, 1.

En el tren correo de ayer, procedente de Madrid, llegó a esta capital el señor Duque de Amalú.

El sereno del distrito de San Pedro, Antonio Requena, se ha encontrado esta madrugada en la calle del Crédito Público, un saco lleno de ropa que ha depositado en el Ayuntamiento, donde el dueño puede recogerlo.

Se halla mejorada de su reciente alumbramiento, la esposa de D. César Moya. Reciban nuestra enhorabuena.

La acreditada agencia Martínez, no tiene combinación con ninguna otra y sigue recibiendo sus encargos en Murcia, Trinquete, 6, y en Cartagena, San Francisco, 1.

En el tren correo de ayer, procedente de Madrid, llegó a esta capital el señor Duque de Amalú.

El sereno del distrito de San Pedro, Antonio Requena, se ha encontrado esta madrugada en la calle del Crédito Público, un saco lleno de ropa que ha depositado en el Ayuntamiento, donde el dueño puede recogerlo.

Se halla mejorada de su reciente alumbramiento, la esposa de D. César Moya. Reciban nuestra enhorabuena.

La acreditada agencia Martínez, no tiene combinación con ninguna otra y sigue recibiendo sus encargos

POBREZA DE SANGRE
FALTA DE APETITO

Hemoglobina Asimilable 3 Ptas.

FRASCO

STENGRE

Los desvanecimientos, inapetencia, desarreglos, falta de fuerza y todas las enfermedades que tienen por causa la anemia, se combaten pronto con este preparado. VENTA.—Murcia: Ruiz Seiquer, Ferrer Hermanos.—La Unión: Bueno Hermanos.—Cartagena: Farmacia del Autor, Cuatro Santos, 24.

VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS
MAS BARATAS, MAS FUERTES Y DE MAS DURACION QUE LA MADERA
Alicante-Murcia-Cartagena
JOSE GARCIA

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
42 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Diario de Avisos DE CARTAGENA
Muebles de lujo
Andrés Plazas MAYOR, 11

MORGAN & ELLIOT
Barcelona-Bilbao-Gijón-Madrid
Depósito en Valladolid
Arados «CHATTANOOGA», ordinarios y de disco.

AGUAS MINERALES DE LA ALAMEDA (GUADARRAMA)
Las mejores aguas de mesa reconocidas por la ciencia médica, curan radicalmente reuma gotoso, cólicos nefríticos, hepáticos y biliares, dispepsias, malas digestiones y vías urinarias.

BALNEARIO de ZUAZO (Álava)
Sociedad Anónima
Aguas Sulfuradas-Sódicas-Nitrogenadas
Premiadas con cuatro medallas de oro y tres de plata.

DE INTERÉS A LOS HERNIADOS
Las especialidades (Tortosa) dictaminadas por las Reales Academias de Medicina y Cirujía de España y el Extranjero, comprenden los aparatos para la curación de las hernias que racionalmente son curables.

Hotel de Francia PARIS, CARTAGENA
ANTRACITA
MIGUEL ANGEL DE LA CUESTA
Federico Amaré FOTÓGRAFO

Diario de Avisos Esplá y Muñoz
INGENIERO Ventiladores eléctrico desde 40 pesetas.
LA INDUSTRIAL MURCIANA FABRICA de envases metálicos

Compañía Valenciana de Navegación
Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia
BUQUES DE LA COMPANIA Denia, Martos, Grao, Cabañal, Játiva, Alcira y Sagunto

COMPANIA INTERNACIONAL DE ELECTRICIDAD LIEJA (Bélgica)
Maquinaria ELECTRICA
PIDANSE PRESUPUESTOS A LOS REPRESENTANTES

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez
Servicio diario y fijo de domicilio a domicilio entre Murcia, Cartagena, Orihuela, Callosa, Albaters, Almoradí, Rojales, Torreveja, Crevillente, Elche, Santa Pola Novelda, Alicante, y viceversa, en combinación para Valencia y Barcelona, con sucursales para entregar todos los encargos que se confíen.

MANUEL CARMONA
MATERIAL PARA MINAS Y OBRAS PUBLICAS
LOS ESPAÑOLES
Gran hospedería económica casa espaciosa.

PRESTAMOS José Blaya
Rafael Cañete PROCURADOR
Manuel Bosch ABOGADO

Aviso a los señores propietarios
Maestros de Obras Y AL PÚBLICO EN GENERAL
La Fábrica de CAL HIDRAULICA y CEMENTO LENTO, titulada la «Calera Catalana», que tenía su despacho en la plaza de González Conde (antes Media Luna), se ha trasladado a la entrada de la carretera de Alcantarilla, número 4, junto al felato del Rollo.

En la Frereria, núm. 33 GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO
Murcia, Cartagena, La Unión, Archena, Blanca, Cieza, Calasparra, Orihuela, Elche, Alicante y Torreveja y todos los puertos intermedios de ambas líneas a cargo de ANTONIO ROS CLARES

DESPACHOS
En Murcia, D. Angel Ceroan, Trinquete, 6.
En Cartagena, D. José Gómez, San Francisco, 1.
En Beniel, D. Crisantos Sevilla, Plaza, 8.

Gran almacén de MUEBLES USADOS
de Faustino Campillo, Honda, 22.
GRAN PARADOR LA ROSA
de Gerónimo Trigueros, Carmen, 23.

REPRESENTACIONES
Las des personas formal para las Varrognades, con 16 años de práctica y muy buenas referencias. Diríjase a don José Fernández, —Bilbao

Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C<sup>a</sup>
Medicamento heroico, corta en breve plazo cólicos, Diarrea, Disenteria Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estómago, Diarreas coloriformes.
LA CREMA obra con más rapidez que los polvos.

En Murcia: Antonio Ros Clares, Frereria, 33.
En Cartagena: Gregorio Briones, Duque 24, droguerías
En La Unión: Pedro González, Taller, 8.
En Elche: Francisco Ferrandis.
En Alicante: Manuel Brú, Calatrava, 14.

Gran relojería de Teodoro Ketterer CALLE MAYOR
El Ancoera de Oro GRAN RELOJERIA de Enrique Ruiz MAYOR, 20

J. RUIZ STENGRE OFICINA DE FARMACIA Cuatro Santos, 24
FARMACIA de José Cotoruelo de la Tejera. CAMPO, 6

Venta de una casa
Se vende la situada en el Paseo de Garay, número 7. Diríjase a la dueña, que habita en el principal.
Ya han llegado
Las garrafas con tapón automático para refrescar mado José Martínez; en la plaza de San Pedro.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (24)
VIZCONDE PONÇON DU TERRAIL
PARIS MISERIOSO
Los Espadachines de la Opera
causa de que el barón se volviese para conocer a los que así hablaban, era la siguiente:
—¿Habéis visto—dijo el hombre vestido de negro—su amigo—¿ese desgraciado Lemblin?
—Sí—respondió el joven pálido—en París y puedo aseguraros que es el hombre más feliz de la tierra.

—¿Sabéis su nombre?
El general, que seguía escuchando, al oír esta pregunta palideció. Si se hubiese hallado de uniforme habría atravesado al joven de una estocada antes que el nombre saliese de su boca.
—La baronesa de Ruvigny—contestó con voz débil el joven.
El general se puso de pie como impulsado por un resorte. En aquel momento caía el telón.

Pasados breves momentos, murmuró con voz ahogada:
—Salgamos pronto de aquí... pierdo el juicio.
Una vez en la calle, dijo al señor de Asti:
—Caballero, mañana a las siete me bato. Vos seréis mi padrino, no me preguntéis nada...
XVII
En tanto que el general abandonaba el teatro dando el brazo al caballero de Asti, Gontran de Lacy y el coronel León, pues éstos eran nuestros dos desconocidos, se dirigieron a un hotel situado en la calle de Bonaparte, en el cual entraron.

—Dios mío!—exclamó la joven.—¿Qué tenéis? Estáis pálido.
—Sí—contestó Gontran—es que he estado haciendo cálculos.
—¿Cálculos?—preguntó Leona asombrada.
—Sí... hasta hoy no se me había ocurrido tal idea; pero ahora que se me exige que pague el precio de vuestro amor, hallo que es exorbitante.
Y volviendo la espalda a su amante, se acostó vestido sobre un sofá.

—¡Dios mío!—exclamó la joven.—¿Qué tenéis? Estáis pálido.
—Sí—contestó Gontran—es que he estado haciendo cálculos.
—¿Cálculos?—preguntó Leona asombrada.
—Sí... hasta hoy no se me había ocurrido tal idea; pero ahora que se me exige que pague el precio de vuestro amor, hallo que es exorbitante.
Y volviendo la espalda a su amante, se acostó vestido sobre un sofá.